

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационное исследование, подготовленное соискателем ученой степени кандидата экономических наук Кулдуева Усбала Магомедовича на тему: «Развитие системы обеспечения экономической безопасности региона контрольными органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации» по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность).

Кулдуев Усбалав Магомедович выполнил самостоятельное научное исследование по теме «Развитие системы обеспечения экономической безопасности региона контрольными органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации». В рамках проведённой работы разработан комплекс научно обоснованных положений и практических рекомендаций, направленных на совершенствование деятельности контрольно-надзорных органов посредством внедрения ресурсного риск-ориентированного подхода.

Кулдуев Усбалав Магомедович, 1988 года рождения, получил высшее образование по специальности «Мировая экономика» в ФГОУ ВПО «Дагестанский государственный университет» г. Махачкала, который окончил в 2010 году с присвоением квалификации «экономист». В 2021 году он успешно завершил магистратуру по направлению 40.04.01 «Юриспруденция» в ФГБОУ ВО «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)», получив квалификацию «магистр». С 2010 по 2013 год проходил обучение в аспирантуре АО «Институт региональных экономических исследований» по направлению «Региональная и отраслевая экономика». С 2025 года работает преподавателем в Северо-Кавказском институте (филиал) ВГУЮ (РПА Минюста России).

Диссертационное исследование Кулдуева У.М. представляет собой комплексный анализ процессов обеспечения экономической безопасности контрольными органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации. Актуальность темы обусловлена необходимостью разработки научно обоснованных механизмов противодействия современным вызовам и угрозам экономической безопасности регионов.

Теоретическая значимость работы заключается в развитии теоретико-методологических основ и концепции риск-ориентированного подхода для деятельности контрольных органов в рамках обеспечения экономической безопасности региона.

Практическая значимость исследования подтверждается внедрением разработанных моделей и методов обеспечения экономической безопасности в деятельность Управления Федерального казначейства по Республике

Дагестан, Министерства экономики и территориального развития Республики Дагестан и Министерства финансов Республики Дагестан.

Научная новизна работы проявляется в разработке механизма обеспечения экономической безопасности региона, основанного на ресурсном риск-ориентированном подходе, системы авторских показателей минимизации риска нерационального использования ресурсов, методических рекомендаций по совершенствованию организационной структуры контрольных органов и программы мероприятий по обеспечению экономической безопасности Республики Дагестан.

Внедрение результатов исследования осуществлены в учебном процессе Северо-Кавказского института ВГУЮ при преподавании дисциплин «Экономическая безопасность» и «Экономическая безопасность региона», в практической деятельности органов исполнительной власти Республики Дагестан.

Разработанные автором практические рекомендации позволяют обеспечить экономическую безопасность региона путем оптимизации деятельности контрольных органов и совершенствования механизмов казначейского сопровождения.

Теоретические положения и практические выводы диссертационного исследования прошли широкую апробацию на международных научно-практических конференциях: «Финансово-экономическая безопасность Российской Федерации и ее регионов» в Симферополе-Феодосии; «Проблемы и перспективы разработки и интеграции современных технологий» в Новосибирске, «От концепции к реализации – создание будущего через науку и практику» в Ижевске, «Современные научные проблемы и их решение: анализ, моделирование и практическое применение» в Воронеже, «Вопросы эффективного применения научного потенциала общества» Екатеринбург и «Эффективное обеспечение научно-технического прогресса: анализ задач и поиск решений» в Саратов. Представленные на конференциях материалы получили положительные отзывы научного сообщества и были рекомендованы к внедрению в практическую деятельность органов государственной власти и образовательный процесс высших учебных заведений.

В процессе работы над диссертацией Кулдуев У.М. продемонстрировал комплексное владение методологией научного исследования, проявив способности к самостоятельному анализу статистических данных, критическому осмыслению теоретических источников и синтезу полученных результатов. Автор успешно применил современный научный инструментарий, обеспечив тем самым достоверность и обоснованность выводов исследования. Проведенный анализ текстовых заимствований подтвердил полное соответствие диссертации требованиям академической

добропроводности. Все использованные источники надлежащим образом оформлены, работа характеризуется высокой степенью оригинальности и самостоятельности выполнения.

Цель диссертационного исследования полностью соответствует заявленной тематике и последовательно реализуется через решение комплекса взаимосвязанных задач. Структура и содержание работы демонстрируют глубину проработки проблемы, логическую последовательность изложения материала и обоснованность выводов.

Как научный руководитель считаю, что диссертация Кулдуева У.М. на тему «Развитие системы обеспечения экономической безопасности региона контрольными органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации», утвержденном Правительством Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 и может быть рекомендована к публичной защите по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность), а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель:

доктор экономических наук, профессор,
Начальник Отдела проблем экономической
безопасности регионов и управления
образовательными процессами
в сфере безопасности
АО «Институт региональных
экономических исследований»

А.Н. Столярова



Подпись руки А.Н. Столярова
Зав. Отдела - Член-корр. Академии
14.07.2025г.